Памятка бухгалтеру
Учет талонов
          Уважаемые покупатели, в целях достоверного отражения в бухгалтерском учете талонов и списания топлива, напоминаем Вам, что право собственности на бензин переходит к фирме только после того, как водитель заправился по талону. В этом случае расчеты с поставщиками бензина происходят так. Сначала фирма авансом оплачивает ГСМ. Затем она получает талоны и выдает их водителям. Чтобы заправить машину, водитель передает служащему заправки талон и получает на АЗС чек, который затем сдает в бухгалтерию.

Оператор АЗС каждый день отчитывается по полученным талонам. На основании этого отчета в конце месяца поставщик составляет накладную, где указано, сколько топлива получила ваша фирма. Используя эту накладную, вы должны оприходовать топливо в бухгалтерском учете организации. Кассовые чеки АЗС необходимы лишь для контроля. Вместе с накладной продавец обязан выдать счет-фактуру. И только после этого вы сможете поставить НДС по полученному топливу к вычету.

Чтобы избежать злоупотреблений, нужно тщательно учитывать талоны. Для этого организация должна разработать форму книги движения талонов. Ответственность за ведение книги и выдачу талонов возлагается на материально ответственного сотрудника. В книге регистрируются полученные от поставщика и выданные водителям талоны. Эта книга должна быть пронумерована, прошнурована, подписана руководителем и главным бухгалтером и скреплена печатью.

 

Пример 1
Право собственности на ГСМ переходит к фирме в момент заправки. В начале месяца она перечислила ООО «БренТ»  64 900 рублей. В течение месяца водители получили по талонам бензин на сумму 59 000 рублей, в том числе НДС – 9000 рублей. На талонах указаны только марка и количество топлива. До момента заправки автомобилей учет талонов нужно вести на забалансовом счете 006 «Бланки строгой отчетности» в штуках по стоимости приобретения.

В учете бухгалтер должен сделать такие проводки:

Дебет 60 субсчет «Авансы выданные»   Кредит 51
– 64 900 руб. – перечислен аванс поставщику;

Дебет 006
– 64 900 руб. – оприходованы талоны на бензин;

Кредит 006
– 64 900 руб. – выданы талоны под отчет водителю организации.

 

После того как в конце месяца фирма получила накладную и счет-фактуру на фактически полученное топливо, в учете бухгалтер должен сделать такие проводки:

Дебет 10 субсчет «Топливо»    Кредит 60 субсчет «Расчеты с поставщиками»
– 50 000 руб. – оприходован фактически полученный бензин;

Дебет 19    Кредит 60 субсчет «Расчеты с поставщиками»
–  9000 руб. – отражен в учете НДС по фактически полученному бензину;

Дебет 60 субсчет «Расчеты с поставщиками»   Кредит 60 субсчет «Авансы выданные» 
– 59 000 руб. – зачтен аванс;

Дебет 68 субсчет «Расчеты по НДС»   Кредит 19
– 9000 руб. – поставлен НДС к вычету по фактически полученному бензину;

 

   Для того чтобы списать бензин, недостаточно выдать его водителю. Топливо должно быть фактически израсходовано. Чтобы подтвердить расход, вам нужен путевой лист, в котором указан пробег автомобиля за день. Форма путевого листа утверждена постановлением Госкомстата России от 28 ноября 1997 г. № 78.

Узнать количество израсходованного бензина можно, умножив пробег на норму расхода. При определении обоснованности указанных затрат необходимо учитывать нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте, прописанные в Распоряжении Минтранса России от 14.03.08 г. N АМ-23-р. 
В отношении автомобилей, для которых нормы расхода топлива и смазочных материалов не утверждены, при определении и норм расхода топлива налогоплательщику следует руководствоваться соответствующей документацией и (или) информацией, предоставленной изготовителем автомобиля. ГСМ для конкретной машины. При списании топлива в учете нужно сделать проводку:

Дебет 20, 26   Кредит 10 субсчет «Топливо»
– стоимость бензина признана в составе расходов.
     Мы напоминаем, что сотрудники ООО «БренТ» всегда готовы предоставить акты сверок и детализации взаиморасчетов в короткие сроки и удобной форме по Вашим пожеланиям.   
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